



太原市迎泽区第三实验小学 走进彭真纪念馆 接受红色革命洗礼

为进一步加强青少年儿童的教育引导,结合迎泽区第三实验小学“红领巾心向党”主题活动,太原市迎泽区第三实验小学一年级二班小学生在2月13日上午10:30分,走进儿童公园“彭真纪念馆”,深入学习彭真同志对共产主义的坚定信念和百折不挠、坚韧不拔的意志,缅怀先烈丰功伟绩,接受红色传统教育。

该校以少年儿童喜闻乐见的方式,利用党旗下的讲话帮助同学们了解党的光辉历史,了解党在各个时期,特别是改革开放

30多年来团结带领全国各族人民推进社会主义革命、建设、改革等伟大实践中取得重大成就。通过组织同学们瞻仰党旗、观看有教育意义的展厅介绍,并在党旗下合影等,以亲身体验的方式了解了党史,学习了党史。

通过展厅内陈列展出的彭真各个历史时期的珍贵图片、实物、文献手稿等珍贵文物了解到彭真同志的英勇事迹。

在彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆中,面对瞻仰厅、缅怀厅和故居保护厅等展厅内

部大量的实物展品和文史资料,同学们充满好奇心,充满了求知欲。通过不断地向身边的父母、讲解员的提问,认真听取了革命前辈的光荣战斗史、奋斗史,同学们从心灵的深处感受彭真同志在漫长的革命生涯中,无论身处什么样的环境,始终对革命事业忠贞不渝、对党和人民赤胆忠心,这样的风范令同学们甚为敬佩、深受感动,并暗暗立志学习彭真前辈的光荣传统。

同学们参观了纪念馆陈列的众多史料史迹,回顾革命先烈

们在血雨腥风的岁月里,抛头颅、洒热血,赴汤蹈火,舍生取义,为中华民族的独立和伟大复兴立下的不朽功勋。

通过此次开展的“红领巾心向党”活动,使每一位同学都受到了“红色革命”洗礼,进一步加强对党的光辉历程、伟大成就的了解和认识,培养了他们对党和社会主义祖国的朴素感情,坚定理想信念,并把爱党爱国的情怀转化为努力学习知识、培养能力、服务国家和人民的实际行动。(本报记者 郗艳)

太原市迎泽区 海边街小学五年三班 寒假游山西 用心感受历史文化

山西省是文化大省,龙城太原更是文化底蕴深厚,为了让孩子们更好地体会山西的深厚文化,尤其是红色文化,太原市迎泽区海边街小学五年三班的同学们在寒假期间开展了“府城游,感受山西文化”活动。

许多同学们选择了红色文化游,比如参观了彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆等有意义的场馆,缅怀革命先烈并学习他们的英雄事迹。

许多同学选择了历史文化名人纪念馆,比如阎锡山故居等,还有一些同学选择了文庙等一些代表性的历史文化古迹。

通过这次活动,同学们在亲身体会学习了山西文化历史的同时,还受到了“红色”教育的洗礼,度过了一个特别有意义的寒假。(本报记者 张敏 李丽 通讯员 郭文丽)

晋中市太谷区北城小学 开展“开学第一课”主题班会活动

2022年春季学期伊始,晋中市太谷区北城小学紧紧围绕习近平总书记考察山西重要讲话精神,开展“开学第一课”主题班会活动。通过大屏幕,学生们回顾了习近平总书记考察山西时的场景。旨在教育引导全校师生铭记习近平总书记的深厚厚爱,将习近平总书记的嘱托转化为自觉行动,转化为奋进之力,坚定信念,确立目标,培养习惯,创造辉煌。

在今后的学习生活中,北城小学校全体师生将牢记习近平总书记殷殷嘱托,踔厉奋发,笃行不怠,一起向未来!(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 李慧)



太原市迎泽区校尉营小学 以“师德第一课” 涵养教师精神

2月13日,太原市迎泽区中小学教师结束假期回到校园,校尉营小学以师德第一课的形式涵养教师精神,全面做好准备,迎接学生回归。

在“第一课”中,围绕中华文化中对“德”字的释义,对为人者“行的端,看的直,心要正”;对为师者重新定义“德”,医者仁心,师者爱心!“德”上的“十”代表着“新时代中小学教师职业行为十项准则”。“四”看做是习近平总书记对全体教师提出的争做四有好老师的奋斗目标。“一心”则提醒着老师们要坚守一颗初心,不忘本真,不忘党和国家交给我们的“教书育人”的重担。由此,师德高尚受人尊敬!再看“德”,荣耀与担当共存!

在这节特殊的“师德第一课”上,全体教师还一起观看了2021年度全市党员教育电视片《我相信》和《我是老师》师德专题片。一个个朴实无华的镜头,一段段真挚的情感表达,一位位平凡的教师形象,叙述了不同的职业同样的担当,给每一位教师以启发,“长大了,你还相信光吗?”老师们纷纷表示“心中有爱,眼里有光!以‘师爱’为孩子护航,新学期我们准备好了!”

课上校尉营小学陈健校长作总结。希望校尉营小学每一位老师心中有爱,眼里有光;手中有尺,脚下有度;用年轻虔诚的心迎接2022年新学期的到来!(本报记者 张敏 通讯员 张姿 郭媛)

太原市迎泽区松桥小学 许学生一个平安健康“开学季”

为保证开学后良好的教育教学秩序,扎实落实开学前准备工作。2月14日,太原市迎泽区松桥小学召开以“凝心聚力谋发展,携手奋进向未来”为主题的2022年春季教学工作部署会议。会议由红玲副校长主持,全体教师参会。

首先要红玲副校长对开学

近两周的工作进行了详细的安排部署,她希望全体教师树立正确的世界观、人生观和价值观。

接着,王变化副主任对寒假期间的各项工作进行了总结,并对后期工作提出了建议,要求全体教师常态课堂教学中,要夯实基础知识,注重培养

学生的思维能力,加强作业分层设计和项目式教学的研究。

同时,杨亚玲副校长对教材领取及学生转学事宜进行了安排。马主任对教师值周、进出校门等校园安全工作进行了周密部署,要求全体教师切实守住校园安全底线。张昆飞副主任对学校寒假期间的疫情防控工作进

行了总结,并对本学期的疫情防控工作进行了部署,要求全体教师要正确面对,服从安排。

最后,纪敬涛党支部书记要求全体教师继续修炼师德,提高自身觉悟和修养,守住师德底线。左兆仓校长从目标管理、教学管理、安全工作等方面再次进行了详细解读,提出了明确目标和具体要求,希望全体教师从团队出发,凝心聚力,追求卓越,开拓创新,锐意进取,为松桥小学的未来再创辉煌。

(本报记者 张敏 通讯员 于海慧)

太原市小店区晋阳街小学 开展“劳动伴我度寒假”社会实践活动

为了丰富同学们的寒假生活,太原市小店区晋阳街小学开展了“劳动伴我度寒假”社会实践活动。

虽然放假了,但孩子们在家的劳动热情有增无减。每天在按时完成固定的读书写字任务后,孩子们都摩拳擦掌,做些自己力所能及的家务;有

些同学自己打扫好自己房间的卫生,收拾得干干净净,井井有条;有些同学帮家里扫扫地,刷刷碗,擦擦桌子;有些同学还在寒假学会了叠衣服、叠被子;还有些同学积极参加了志愿服务和公益劳动。

劳动虽小,却极大地减轻了父母的负担,自己也享受到了劳

动的成果和喜悦。每个同学都是家里的小主人!

为了更好地促进同学们提升劳动技能,增强孩子们的责任感,学校分年级设置劳动清单,方便家长更好地促进孩子们学习并提高劳动技能。孩子们通过自己的劳动体验写下了自己的心得体会。

一个个劳动小达人用自己勤劳的双手,从小事做起,从身边做起,通过自己的亲身体会,感受到劳动的甘苦,并在劳动中体验快乐,接受锻炼,磨炼意志,收获成长。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 王巧萍)